
DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS À FUNDATEC.
PROIBIDA A REPRODUÇÃO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZAÇÃO PRÉVIA.

PREFEITURA MUNICIPAL DE GENTIL

CONCURSO PÚBLICO 01/2013

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE – MICROÁREA 01

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE – MICROÁREA 02

INSTRUÇÕES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das

provas e das normas que regem este Concurso Público.

1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição.

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

3. O tempo para a realização da prova é de 03 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O

candidato só poderá retirar-se do recinto da prova teórico-objetiva, portando o caderno de provas, após

transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu início. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de

prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova.

4. Nenhuma informação sobre as instruções e/ou sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal, pois

são parte integrante da prova.

5. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar, calcular, etc.

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados no dia 18/02/2013, até às 18h, no site

www.fundatec.org.br.

7. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da sala

a sua substituição.
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LÍNGUA PORTUGUESA

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.

Mudança de hábito

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

Nesses últimos quarenta anos, a vida nas cidades mudou. As mulheres entraram no mercado de
trabalho, e o hábito de comer na rua se consolidou. Substituímos os alimentos tradicionais com hidratos de
carbono complexos, fibras, vitaminas e minerais por outros com hidratos de carbono de _________ rápida:
alimentos ____________, refrigerantes, salgadinhos com alto teor de gordura saturada e gordura trans – a
chamada junk food, a comida pré-fabricada turbinada por produtos químicos. Mais de 80% dos brasileiros,
de todas as idades, seguem, hoje, dieta inadequada. Ao mesmo tempo, com a melhoria na distribuição de
renda e o aumento da prosperidade, o consumo per capita de bovinos atingiu 37,5 quilos em 2010, 5% a
mais do que em 2009, apesar de uma alta de 38% no preço.

Fiéis às nossas raízes, felizmente continuamos comendo o tradicional feijão com arroz, uma mistura
proteica rica em minerais e vitaminas. Mas ingerimos carne vermelha em excesso e apenas um em
cada dez brasileiros se alimenta com frutas, legumes e verduras recomendáveis. Acrescente-se a isso
doses exageradas de gordura saturada, sal e açúcar – este, usado e abusado no cafezinho, alimento mais
ingerido no país. As informações são da Análise do Consumo Alimentar Pessoal no Brasil, realizada pelo
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), na Pesquisa de Orçamentos Familiares (2008-2009).

As calorias baratas que lotam os supermercados contribuem com números recorde de doenças
relacionadas à alimentação. “Há hoje mais obesos e pessoas com sobrepeso no mundo do que famintos.
Os custos para o sistema de saúde e o comprometimento da qualidade de vida são imensos: será que as
empresas não têm nada ______ com isso?”, pergunta o professor da FEA-USP Ricardo Abramovay, autor
de Muito Além da Economia Verde. “Estamos plantando uma bomba-relógio nos corpos das crianças do
mundo inteiro”, afirma Raj Patel, autor de Cheios & Famintos – A Batalha Secreta Pelo Sistema Mundial de
Alimentos, de 2007. “Hoje, os mexicanos tomam mais Coca-Cola que leite. Portanto, o resultado é que um
em cada dez mexicanos está diabético.”

(Fonte: http://revistaplaneta.terra.com.br/secao/saude/voce-e-o-que-voce-come– acesso em 10/01/2013 – texto adaptado)

QUESTÃO 01 – A respeito das ideias apresentadas
no texto, analise as assertivas abaixo:

I. Os alimentos mais consumidos no Brasil são o
cafezinho e o arroz com feijão.

II. Os supermercados vendem muitos alimentos
baratos devido à quantidade baixa de calorias.

III. Fazer refeições na rua se concretizou depois
que as mulheres entraram no mercado de
trabalho.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

QUESTÃO 02 – A ideia geral discutida no texto é:

A) Apresentar que os alimentos mais consumidos
pelas pessoas são refrigerantes, salgadinhos e
alimentos calóricos.

B) Ressaltar a importância da alimentação para a
saúde das pessoas e mostrar como a má
alimentação pode acarretar doenças.

C) Mostrar os hábitos alimentares das pessoas e as
doenças que elas têm.

D) Divulgar a alimentação no Brasil, por ser a mais
saudável devido ao consumo de arroz com feijão.

E) Conscientizar as pessoas a comerem somente
frutas, verduras e legumes.

QUESTÃO 03 – A sequência de palavras e
expressões que completam correta e
respectivamente as lacunas das linhas 03, 04 e 18 é:

A) absorssão – proceçados – haver
B) absorsão – procesados – a ver
C) absorção – processados – a ver
D) absorção – proceçados – haver
E) absorssão – proceçados – aver
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QUESTÃO 04 – Em relação à pontuação do texto,
analise as seguintes assertivas:

I. As vírgulas das linhas 03 e 04 são utilizadas
pelo mesmo motivo.

II. O uso da vírgula na linha 21 (2ª ocorrência) é
obrigatório.

III. A substituição do ponto de interrogação da linha
18 por ponto final não acarretaria mudança de
sentido.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir a
respeito de palavras do texto:

I. Nas palavras complexos e exageradas a letra
x representa o mesmo fonema.

II. A palavra comprometimento tem 15 letras e 13
fonemas.

III. As palavras hidratos e melhoria têm dois
dígrafos cada uma.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTÃO 06 – Considere as seguintes propostas
de supressão de palavras e expressões do texto:

I. Supressão de nossas (linha 09).
II. Supressão de felizmente (linha 09).

III. Supressão de proteica (linha 10).

Quais das propostas acima provocariam alteração de
sentido nas respectivas situações de ocorrência?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta
a correta e respectiva substituição das palavras Mas
(linha 10) e Portanto (linha 21) sem provocar
alteração de sentido.

A) Entretanto – Assim.
B) Contudo – Entretanto.
C) Assim – Pois.
D) Por isso – Embora.
E) Logo – Todavia.

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa cuja sílaba
tônica de palavras retiradas do texto esteja
corretamente salientada.

A) refrigerantes.
B) seguem.
C) dieta.
D) relacionadas.
E) resultado.

Para responder às questões 09 e 10, considere o
seguinte fragmento do texto:

As calorias baratas que lotam os supermercados
contribuem com números recorde de doenças
relacionadas à alimentação. (linhas 15 e 16)

QUESTÃO 09 – Se substituíssemos ‘calorias’ por
‘produto’, quantas OUTRAS alterações seriam
necessárias para a correção do período?

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTÃO 10 – As duas formas verbais sublinhadas
no fragmento destacado estão flexionadas no

A) Futuro do Presente.
B) Pretérito Imperfeito.
C) Pretérito Perfeito.
D) Presente.
E) Futuro do Pretérito.

QUESTÃO 11 – Em relação ao uso de acento gráfico
em palavras do texto, é correto afirmar que:

A) últimos é acentuada por ser paroxítona
terminada em s.

B) país recebe acento gráfico por ser proparoxítona.
C) açúcar é acentuada por ser paroxítona terminada

em r.
D) Há recebe acento por ser um monossílabo átono.
E) será é acentuada pelo mesmo motivo de pré.
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QUESTÃO 12 – As palavras sublinhadas na frase
“Nesses últimos quarenta anos, a vida nas cidades
mudou” (linha 01), de acordo com a sua classe
gramatical, classificam-se, respectivamente, como:

A) advérbio – preposição – numeral.
B) adjetivo – preposição – advérbio.
C) numeral – artigo – verbo.
D) substantivo – artigo – substantivo.
E) substantivo – preposição – substantivo.

QUESTÃO 13 – Considerando a frase “Estamos
plantando uma bomba-relógio nos corpos das
crianças do mundo inteiro” (linhas 19 e 20) no
contexto em que se encontra, é possível dizer que:

A) As pessoas estão colocando bombas nas
crianças.

B) A frase se refere à má alimentação das crianças,
a qual pode futuramente ocasionar problemas de
saúde.

C) As crianças comem alimentos impróprios muito
rapidamente.

D) A má alimentação pode ser considerada uma
bomba, pois pode explodir e causar danos.

E) A frase mostra que as pessoas devem plantar
mais bombas para, assim, distribuí-las ao mundo
todo.

QUESTÃO 14 – Levando em conta o contexto, a
palavra imensos (linha 17) pode ser substituída,
sem alteração de sentido, por:

A) enormes.
B) pequenos.
C) mesquinhos.
D) modestos.
E) limitados.

QUESTÃO 15 – No primeiro parágrafo, Nesses
últimos quarenta anos (linha 01), em relação à
frase a que se liga, expressa ideia de

A) tempo.
B) finalidade.
C) concessão.
D) possibilidade.
E) consequência.

MATEMÁTICA

QUESTÃO 16 – Considerando que uma indústria
utiliza 180kg de trigo para produzir 160kg de farinha,
quantos kg de trigo seriam necessários para produzir
200kg de farinha?

A) 200.
B) 210.
C) 225.
D) 250.
E) 300.

QUESTÃO 17 – Qual deve ser a altura de uma
piscina com 10m de comprimento por 4m de largura
para que sua capacidade seja de 60.000 litros?

A) 1,5m
B) 1,8m
C) 2,0m
D) 2,2m
E) 3,0m

QUESTÃO 18 – Um grupo de agricultores decidiu
construir um pavilhão para estocar a colheita,
contratando 15 trabalhadores com previsão para a
conclusão da obra em 28 dias. Se a previsão da
conclusão deste pavilhão fosse de 20 dias, quantos
trabalhadores deveriam ser contratados?

A) 11.
B) 21.
C) 24.
D) 25.
E) 30.

QUESTÃO 19 – A merendeira de uma escola
recebeu 20 litros de leite e precisa armazená-lo em
jarras com capacidade de dois litros e meio. Quantas
jarras terá que utilizar para armazenar os 20 litros
recebidos?

A) 4.
B) 5.
C) 7.
D) 8.
E) 10.

www.pciconcursos.com.br

 





Prova_A_V1_7/2/201317:26:47

Execução: Fundatec
NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO

5

QUESTÃO 20 – Desconsiderando as distâncias
percorridas, um carteiro leva 4 minutos e 15
segundos para entregar uma carta. Se tivesse que
entregar 12 cartas, quantos minutos levaria?

A) 45.
B) 48.
C) 51.
D) 57.
E) 60.

QUESTÃO 21 – As rodas dianteiras de uma carroça
têm diâmetro equivalente à metade da medida do
diâmetro das rodas traseiras. Se no momento em
que a roda dianteira der duas voltas completas,
quantas voltas terá dado a roda traseira?

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 8.

QUESTÃO 22 – Para cada par de sapatos vendido,
uma vendedora em uma loja de calçados recebe
comissão equivalente a 8% do valor total do calçado.
Se em uma semana ela vender um total de
R$ 5.000,00, quanto receberá de comissão?

A) R$ 80,00.
B) R$ 250,00.
C) R$ 400,00.
D) R$ 500,00.
E) R$ 800,00.

QUESTÃO 23 – Em uma brincadeira escolar, cada
aluno deveria responder corretamente a uma
pergunta para ganhar um prêmio.  Na vez de
Marcos, a pergunta foi a seguinte: Qual o número
que somado a seu triplo é igual a 32? A resposta
correta para essa pergunta é

A) 2.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 8.
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QUESTÃO 24 – No final da feira, um comerciante
teve como sobra uma cesta com 48 frutas, sendo
elas maçãs e laranjas. Sabendo que 1/3 dessas
frutas eram maçãs, quantas laranjas havia nesta
cesta?

A) 16.
B) 18.
C) 20.
D) 24.
E) 32.

QUESTÃO 25 – No inverno do ano passado, em
uma cidade da serra gaúcha, houve uma queda
brusca da temperatura, quando esta passou de 16
graus para –4 graus. Nessas condições, pode-se
dizer que a diferença da temperatura foi de

A) 4 graus.
B) 12 graus.
C) 16 graus.
D) 20 graus.
E) 32 graus.

QUESTÃO 26 – Três viajantes almoçam juntos em
um determinado restaurante. Sabendo que o viajante
A almoça nesse restaurante a cada 9 dias, que o
viajante B a cada 12 e que o viajante C a cada 18
dias, após quantos dias esses viajantes almoçarão
juntos novamente?

A) 18.
B) 36.
C) 38.
D) 40.
E) 42.

QUESTÃO 27 – Juliano vendeu seu automóvel por
R$ 15.000,00 e aplicou essa quantia em uma
instituição financeira a juros simples de 2% ao mês
durante um ano. Ao final desse período, qual foi o
juro obtido por Juliano?

A) R$ 1.500,00.
B) R$ 3.000,00.
C) R$ 3.600,00.
D) R$ 4.000,00.
E) R$ 4.500,00.

QUESTÃO 28 – Roberta resolveu pintar um objeto
em formato de cubo que media 1m de cada lado.
Qual é a área total desse cubo?

A) 4m²
B) 6m²
C) 8m²
D) 10m²
E) 12m²
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QUESTÃO 29 – José produz queijo em formas de
1kg. Quantas gramas correspondem a 1/4 de uma
forma?

A) 50g
B) 100g
C) 150g
D) 200g
E) 250g

QUESTÃO 30 – Sabendo-se que a varanda de uma
residência tem formato de triângulo retângulo cujos
catetos medem 3m e 4m, e a hipotenusa, 5 m, qual é
a área dessa varanda?

A) 3m²
B) 6m²
C) 8m²
D) 12m²
E) 18m²
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LEGISLAÇÃO

QUESTÃO 31 – Reza o Regime Jurídico do
Município de Gentil que além dos vencimentos,
dentre outros, poderão ser pagas ao servidor as
seguintes vantagens:

I. Indenizações.
II. Gratificações e adicionais.

III. Bolsa família.
IV. Prêmio por assiduidade.
V. Auxílio para diferença de caixa.

Quais estão corretas?

A) Apenas I e II.
B) Apenas II e III.
C) Apenas I, II e III.
D) Apenas I, II, IV e V.
E) I, II, III, IV e V.

QUESTÃO 32 – Com base no que dispõe a Lei
Orgânica do Município de Gentil, analise as
afirmativas abaixo, assinalando V, para verdadeiro,
ou F, para falso.

É vedado ao vereador desde a expedição do
diploma:

(  ) Manter relações comerciais com a administração
pública, salvo quando o contrato obedecer a
cláusulas uniforme.

(  ) Aceitar ou exercer cargo em comissão ou
entidade autárquica, sociedade de economia
mista, empresa pública ou concessionária
municipal.

(  ) Sair do Município sem comunicar a mesa diretiva
da Câmara Municipal.

(  ) Aceitar, independentemente de concurso público,
emprego ou função na administração direta ou
indireta do Município.

A sequência correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) V – V – V – F.
B) V – V – F – V.
C) F – V – F – V.
D) V – F – V – V.
E) F – F – F – F.

QUESTÃO 33 – Após cada período de doze meses
de vigência da relação entre o Município e o
Servidor, terá este direito a férias, na seguinte
proporção: _______________, quando houver tido
de ______________ faltas injustificadas.

Considerando o disposto no Regime Jurídico do
Município de Gentil, as lacunas do trecho acima
ficam, correta e respectivamente, preenchidas por:

A) dezoito dias corridos – onze a dezessete
B) vinte dias corridos – onze a dezessete
C) vinte e dois dias corridos – seis a dez
D) quatro dias corridos – oito a doze
E) quinze dias corridos – dez a quinze

QUESTÃO 34 – Considerando o que dispõe a Lei
Orgânica do Município de Gentil, analise as
afirmativas abaixo, assinalando V, para verdadeiro,
ou F, para falso, no que é identificado como
infrações político-administrativas do Prefeito e do
Vice-Prefeito, dentre outras:

(  ) Impedir o funcionamento da Câmara de
Vereadores.

(  ) Impedir o exame de documentos em geral por
parte de comissão parlamentar de inquérito ou
auditoria oficial.

(  ) Impedir a verificação de obras e serviços
municipais por parte da comissão parlamentar de
inquérito ou perícia oficial.

(  ) Deixar de atender, no prazo legal, os pedidos de
informação da Câmara de Vereadores.

(  ) Retardar a publicação ou deixar de publicar as
leis e aos sujeitos a essa formalidade.

A sequência correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) V – V – V – F – F.
B) V – V – F – V – V.
C) F – V – F – V – V.
D) V – F – V – V – F.
E) V – V – V – V – V.
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QUESTÃO 35 – Em conformidade com o que dispõe
a Lei Orgânica do Município de Gentil, é proibida a
acumulação remunerada de cargos públicos, exceto
quando houver compatibilidade de horários e nas
seguintes situações:

I. A de dois (2) cargos de professor.
II. A de um (1) cargo de professor com outro

técnico científico.
III. A de dois (2) cargos de médico com outro cargo

comissionado.
IV. A de dois (2) cargos privativos de médico.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas I, II e IV.
E) I, II, III e IV.

QUESTÃO 36 – De acordo com o disposto no
Regime Jurídico da Prefeitura Municipal de Gentil
quanto à licença para o serviço militar, é correto
afirmar que:

A) Ao Servidor que for convocado para o serviço
militar ou outros encargos de segurança nacional,
será concedida licença sem remuneração.

B) Ao Servidor que for convocado para o serviço
militar ou outros encargos de segurança nacional,
será concedida licença com remuneração.

C) A licença será concedida sem necessitar de
documento que comprove a convocação.

D) O Servidor desincorporado em outro Estado da
Federação deverá reassumir o exercício do cargo
dentro do prazo de um ano, se a desincorporação
ocorreu dentro do Estado, o prazo será de cento
e vinte dias.

E) O Servidor desincorporado em outro Estado da
Federação deverá reassumir o exercício do cargo
dentro do prazo de seis meses.

QUESTÃO 37 – Em conformidade com o que dispõe
a Constituição Federal, a República Federativa do
Brasil rege-se nas suas relações internacionais pelos
seguintes princípios, dentre outros, EXCETO:

A) Independência nacional.
B) Autodeterminação dos povos.
C) Não intervenção.
D) Igualdade entre os Estados.
E) Nação separatista.

QUESTÃO 38 – De acordo com a Constituição
Federal, caracteriza-se por obrigação do Estado,
dentre outros:

I. Prestar assistência jurídica integral e gratuita
aos que comprovarem insuficiência de recursos.

II. Indenizar o condenado por erro judiciário, assim
como o que ficar preso além do tempo fixado na
sentença.

III. Disponibilizar gratuitamente para os
reconhecidamente pobres, na forma da lei: o
registro civil de nascimento e a certidão de
óbito.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas III.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTÃO 39 – De acordo com o Regime Jurídico
da Prefeitura Municipal de Gentil, após a posse, o
servidor tem que iniciar o exercício das atividades
em, no máximo,

A) 05 (cinco) dias.
B) 08 (oito) dias.
C) 15 (quinze) dias.
D) 20 (vinte) dias.
E) 30 (trinta) dias.

QUESTÃO 40 – A Constituição Federal prevê
tratamento jurídico diferenciado visando ao incentivo
através da simplificação de suas obrigações
administrativas, tributárias, previdenciárias e
creditícias, ou pela eliminação ou redução destas
para

A) fundações e associações.
B) instituições de ensino.
C) farmácias e postos de saúde.
D) microempresas e às empresas de pequeno porte.
E) postos de combustíveis e escritórios de

Engenharia Ambiental.
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